

Чун Лесли
(как бёр)

3.04.03

Погиб Лесли Чун

КоммерсантЪ. В. - 2003 - 3 апр. - С. 22

некролог

В Гонконге выбросился из окна 46-летний актер Лесли Чун. Он прославился в знаменитых китайских фильмах последнего десятилетия «Прощай, моя наложница» и «Счастливы вместе».

Младший сын семьи, в которой было десятеро детей, Лесли Чун был самой судьбой приобщен к кинематографу: его отец работал портным у голливудского актера Уильяма Холдена. Родители развелись, когда он был еще ребенком: это стало одной из причин того, что Квок-Винг (его настоящее имя) считал для себя брак невозможным.

Он начал актерскую карьеру в начале 80-х, а в 1987-м сыграл в фильме «Лучшее завтра» Джона Ву. Успешно выступал в традиционных жанровых лентах с мистикой и восточными единоборствами типа «Китайской истории призраков». Но настоящая слава пришла, когда Лесли Чун снялся у Чена Кайге в красочной мелодраме «Прощай, моя наложница», завоевавшей в 1993 году главный приз Каннского фестиваля.

Это была трагедия двух актеров, переносящих со сцены в жизнь оперный сюжет о короле и его наложнице. В роли преданной наложницы оказывается женоподобный мужчина с комплексом пассивной гомосексуальности, ревнующий пар-



тнера к законной жене — бывшей проститутке. Все трое проходят через политические процессы времен культурной революции. Лесли Чун потрясающе сыграл трагедию запретной и обреченной любви. Он был неподражаем в женском обличе на оперной сцене. 1993 кинематографический год в мире назвали «годом китайских трансвеститов».

За прошедшие с тех пор десять лет актер стал международной звездой. И сыграл еще одну драму однополю любви в фильме Вонга Кар-вая «Счастливы вместе». Несмотря на тематику этих картин и на свой женственный облик, красавец Лесли Чун был любимцем азиатских женщин. Однажды меня чуть не затоптала толпа студенток на фестивале в корейском городе Пусане, когда объявили о том, что Лесли Чун едет на премьеру.

АНДРЕЙ ПЛАХОВ